

## 国内·综合

国台办主任张志军与台湾方面大陆委员会负责人王郁琦首次正式会面，  
张志军表示，双方应下决心

# 绝不让两岸关系再走回头路

□据 新华网

2月11日，国台办主任张志军在南京与台湾方面大陆委员会负责人王郁琦举行双方两岸事务主管部门负责人首次正式会面。这是两部门间建立常态化联系沟通机制的开端。

张志军2月11日下午在南京与台湾方面陆委会负责人王郁琦正式会面时说：“我们双方应下这么一个决心，绝不能让两岸关系再遭折腾，更不能

走回头路。”

他表示，两岸关系几十年一路走来，风风雨雨，跌宕起伏，在曲折中不断前行。从早期激烈的军事对抗和政治对峙，逐步走向缓和，打破相互隔绝的坚冰，开始接触交往；后来又屡经紧张动荡，终于在2008年5月实现历史性转折，开辟了和平发展的道路。回顾这段历程，深感两岸关系能有今天这样的良好局面实属不易，凝聚了两岸无数人的心血和付出，我们应倍加

珍惜，共同努力，维护好并继续推进两岸关系和平发展良好势头。

张志军说：“我注意你来访前曾讲，此行任重道远，此次会见的确倍受各界瞩目，两岸民众有很大期待，我们双方的责任都很重。其实，我认为，只要我们道走对了，路就不会遥远。台北到南京的直线距离比北京到南京还要近。我相信，两岸只要沿着和平发展的正确道路走下去，今后应该而且一定能够走得更近。”

新闻追踪

## 东莞市公安局8人 因接处警不力被停职

港澳黑帮涉足东莞娱乐业，  
企图“分一杯羹”

□据 新华社 光明网

记者从广东省东莞市公安局获悉，对媒体反映的拨打110举报娱乐场所涉黄后的接处警情况，经初步调查，存在处警不细致、不规范、时间长等问题，东莞市公安局已经对当天负责接处警的相关领导和民警共8人采取停止执行职务措施。

目前，东莞市委、市政府已经成立由工商、公安、卫生、旅游等职能部门组成的工作组，正对媒体反映的12个涉案场所作进一步调查，将依法依规处理。

广东警方人士表示，东莞等珠三角城市的巨大娱乐蛋糕，也吸引港澳等境外不法集团涉足“分一杯羹”。譬如东莞的酒店业这块除了民营老板投资，正规港商多为参股，但港澳境外黑帮也插手其中，特别是近年珠三角乃至粤东西北地区都在大建酒店和发展娱乐业，有部分经营桑拿的酒店更集黄、赌、毒于一身，成为逃到内地避风的境外黑社会组织成员的藏身之地。

粤警破获的案例显示，港澳台黑帮成员大多以投资、探亲、旅游等名义入境，追求开设赌场、组织卖淫、洗钱、非法经营、贩毒等“黑色经济”，其中酒店等服务业成为这些犯罪活动的重要平台之一。据统计，广东警方继2012年清查涉及境外人员经营背景、有违法嫌疑的重点娱乐场所数十个之后，去年年初以来又查处类似娱乐场所几十个。

相关链接

## “东莞”成诈骗热词 “我在东莞被抓”短信莫轻信

□据 新华社天津2月11日专电

在央视曝光东莞色情产业链、公安部门展开行动的同时，网络上关于东莞色情业的关键词搜索量呈井喷之势。

与此同时，360发现不法分子利用“东莞热”实施诈骗、木马攻击的情况也花样翻新。

“爸，我在东莞玩被抓了，速汇款5000元到×警官工行卡×××××，别打电话，出来再说，快！”360安全专家表示，如果收到类似短信，千万别急于汇款，这很可能是诈骗短信。

360安全卫士监测数据显示，近日，大量命名为“东莞艳舞视频”“东莞桑拿酒店视频”的木马和广告插件等恶意软件出现。

最高人民法院发布第六批指导性案例

## 消费者知假买假仍可以10倍索赔

□据《人民日报》

近日，最高人民法院发布第六批四个指导性案例，分别涉及消费者权益保护、交通事故受害人的权利保护、保险人代位行使请求权案件的管辖、政府信息公开网上申请的答复期限等问题。法官提示：如交通事故的受害人没有过错，其体质状况对损害后果的影响不属于可以减轻侵权人责任的法定情形。

**【案例一】** **消费者权益保护**

2012年5月1日，孙银山在被告南京欧尚超市有限公司江宁店购买香肠15包，其中14包香肠已过保质期。孙银山到收银台结账后，即径直向服务台索赔，后因协商未果诉至法院，要求欧尚超市江宁店支付14包香肠售价10倍的赔偿金。欧尚超市江宁店认为孙银山“买假索赔”不是消费者。

**法官提示：**消费者购买到不符合食品安全标准的食品，要求销售者或者生产者依照食品安全法规定支付价款10倍赔偿金或者依照法律规定的其他赔偿标准赔偿的，不论其购买时是否明知食品不符合安全标准，人民法院都应予支持。



**【案例二】** **交通事故受害人的权利保护**

2012年2月10日，王阳驾车与行人荣宝英发生刮擦致其受伤。交警大队认定王阳负事故全部责任。保险公司辩称，鉴定结论中载明“损伤参与度评定为75%，其个人体质的因素占25%”，故确定残疾赔偿金应当乘以损伤参与度系数0.75。一审法院支持了保险公司的这一请求，荣宝英不服提出上诉。二审法院认为，虽然荣宝英个人体质状况对损害后果发生具有一定影响，但这不是侵权责任法等法律规定的过错，不应因个人体质状况对交通事故导致的伤残存在一定影响而自负相应责任。

**法官提示：**如交通事故的受害人没有过错，其体质状况对损害后果的影响不属于可以减轻侵权人责任的法定情形。



**【案例三】** **保险人代位行使请求权案件的管辖**

华泰财产保险有限公司北京分公司与北京亚大锦都餐饮管理有限公司签订机动车辆保险合同。2011年11月18日，陈某某驾驶被保险车辆行驶至北京市朝阳区机场高速公路上时，与李志贵驾驶的的车辆发生交通事故，造成被保险车辆受损。经交管部门认定，李志贵负事故全部责任。事故发生后，华泰保险公司依照保险合同的约定，向被保险人亚大锦都餐饮公司赔偿保险金83878元，并依法取得代位求偿权。基于肇事车辆在天安财产保险股份有限公司河北省分公司张家口支公司投保了机动车交通事故责任强制保险，华泰保险公司于2012年10月诉至北京市东城区人民法院，请求判令肇事司机李志贵和天安保险公司赔偿83878元，并承担诉讼费用。法院查明，李志贵的住址和天安保险公司的所在地均为河北省怀来县，保险事故发生地为北京市朝阳区，被保险车辆行驶证记载所有人住址为东城区，遂做出不予受理裁定。

**法官提示：**因第三者对保险标的的损害造成保险事故，保险人向被保险人赔偿保险金后，代位行使被保险人对第三者请求赔偿的权利而提起诉讼的，应当根据保险人所代位的被保险人与第三者之间的法律关系，而不应当根据保险合同法律关系确定管辖法院。第三者侵害被保险人合法权益的，由侵权行为地或者被告住所地法院管辖。



**【案例四】** **政府信息公开网上申请的答复期限**

2011年6月1日，李健雄通过广东省人民政府公众网络系统向广东省交通运输厅提出政府信息公开申请，政府公众网络系统以申请编号予以确认，并通过短信通知原告确认提交成功。因广东省交通运输厅未在法定期限内答复及提供所申请的政府信息，李健雄诉至法院。

广东省交通运输厅辩称：由于厅内网与互联网、省外网物理隔离，因此未能立即发现原告的申请，应视为不可抗力客观原因造成，不应计算在答复期限内。

**法官提示：**公民、法人或者其他组织通过政府公众网络系统向行政机关提交政府信息公开申请的，如该网络系统未作例外说明，则系统确认申请提交成功的日期应当视为行政机关收到政府信息公开申请之日。



绘制 莉莎